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Niederschrift 
 
über die 3. öffentliche Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Nordsee-Treene am 
13.12.2018 im Sitzungsraum der Amtsverwaltung in Mildstedt. 
 
Beginn der Sitzung: 15:00 Uhr 
Ende der Sitzung: 16:10 Uhr 
 
Anwesend: 

1. Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl, Ostenfeld 
2. Bürgermeisterin Silke Clausen, Arlewatt 
3. Bürgermeisterin Maren Fürst, Drage 
4. Bürgermeisterin Ute Clausen, Elisabeth-Sophien-Koog 
5. Bürgermeister Hans Peter Lorenzen, Fresendelf 
6. Bürgermeister Ralf Jacobsen, Hattstedt 
7. Amtsausschussmitglied Karl-Heinz Hansen, Hattstedt 
8. Amtsausschussmitglied Werner Meyer, Hattstedt 
9. Bürgermeisterin Solvei Domeyer, Hattstedtermarsch 
10. Bürgermeister Michael Hansen, Horstedt 
11. 1. Stv. Bürgermeister Manfred Friedrichsen, Hude 
12. Bürgermeisterin Telse Jacobsen, Mildstedt 
13. Amtsausschussmitglied Truels Reichardt, Mildstedt 
14. Amtsausschussmitglied Gerda Sell, Mildstedt 
15. Amtsausschussmitglied Rolf Riebesell, Mildstedt 
16. 1. Stv. Bürgermeister Detlef Witt, Nordstrand 
17. Bürgermeister Hans-Joachim Müller, Oldersbek 
18. 1. Stv. Bürgermeister Thomas Thiesen, Olderup 
19. Amtsausschussmitglied Yvonne Roloff, Ostenfeld 
20. Bürgermeister Holger Schefer, Ramstedt 
21. Bürgermeister Henning Weitze, Rantrum 
22. Amtsausschussmitglied Hans-Walter Carstens, Rantrum 
23. Bürgermeister Hartmut Jensen, Schwabstedt (ab 16.00 Uhr) 
24. Bürgermeister Ernst-Wilhelm Schulz, Seeth 
25. Bürgermeisterin Angela Feddersen, Simonsberg 
26. Bürgermeister Karl-Jochen Maas, Südermarsch 
27. Bürgermeister Holger Suckow, Uelvesbüll 
28. Bürgermeisterin Jutta Rese, Winnert 
29. Bürgermeister Hans-Werner Petersen, Wisch 
30. 2. Stv. Bürgermeister Arne Brodersen, Wittbek 
31. Bürgermeister Johann Sievers, Witzwort 
32. Amtsausschussmitglied Gabriele Lönne, Witzwort 
33. Bürgermeister Jürg Petersen, Wobbenbüll 

 
 
Entschuldigt fehlt: 
Bürgermeister Detlef Honnens, Koldenbüttel 
Bürgermeister Ulrich Kinner, Hude 
Bürgermeister Tewes Vogelsang, Süderhöft 
Bürgermeisterin Ruth Hartwig-Kruse, Nordstrand 
Bürgermeister Thomas Carstensen, Olderup 
Bürgermeisterin Barbara Thomsen, Wittbek 
Amtsausschussmitglied Werner Peter Paulsen, Nordstrand 
Amtsausschussmitglied Eike Hansen, Schwabstedt 
Amtsausschussmitglied Thorsten Wilcke, Nordstrand 
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Außerdem sind anwesend: 
Tim Petersen, Amtswehrführer 
Femke Postel, Personalrat 
Kirsten Schöttler-Martin, Gleichstellungsbeauftragte 
Frank Feddersen, stellv. LVB 
Ines Jensen, Stv. Teamleitung Bürgerbüro/Standesamt 
LVB Stefan Bohlen 
2 Zuhörer sowie Helmuth Möller von der Presse 
 
 
 
 
 
 
1. Begrüßung durch die Amtsvorsteherin und Bestätigung der Tagesordnung 
 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl eröffnet die 3. Sitzung des Amtsausschuss des Amtes 
Nordsee-Treene. Sie begrüßt alle Anwesenden, besonders die Gäste und die Presse, recht 
herzlich und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung fest. Der Amtsausschuss Amt 
Nordsee-Treene ist beschlussfähig. 
 
Die Tagesordnung wird um den TOP 8 „Vereinsbeitritt / Mitgliedschaft Runder Tisch Natur-
schutz e.V.“ sowie den TOP 9 „Personalangelegenheiten“ ergänzt. 
 
Die Öffentlichkeit wird auf einstimmigen Beschluss des Amtsausschusses für den 
TOP 9 ausgeschlossen, da überwiegende Belange des öffentlichen Wohls oder be-
rechtigte Interessen Einzelner es erfordern.  
 
Einwände gegen die geänderte Tagesordnung werden nicht erhoben. 
 

 Tagesordnung 
1. Begrüßung durch die Amtsvorsteherin und Bestätigung der Tagesordnung 
2. Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung am 15.11.2018 
3. Einwohnerfragestunde 
4. Bericht der Amtsvorsteherin und des Leitenden Verwaltungsbeamten 
5. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers, der Gleichstellungsbeauftragten und 

der Delegierten der einzelnen Institutionen 
6. Anfragen aus dem Amtsausschuss 
7. Amtswehrführung im Amt Nordsee-Treene 

hier: Zustimmung zur Wahl von 3 Stellvertretern/Stellvertreterinnen 
8. Vereinsbeitritt / Mitgliedschaft Runder Tisch Naturschutz e.V. 

 
Nicht öffentlich 

9. Personalangelegenheiten 
 

 

2. Feststellung der Niederschrift über die 2. Sitzung vom 15.11.2018 

 
Die Niederschrift wird einstimmig festgestellt und genehmigt.  

 

 

3. Einwohnerfragestunde 

 
Es liegen keine Fragen vor. 
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4. Bericht der Amtsvorsteherin und des Leitenden Verwaltungsbeamten 
 
Amtsvorsteherin Eva-Maria Kühl und LVB Stefan Bohlen berichten zu folgenden Themen: 
 

• Austellung und Installation des E-Ladestationsnetzes hat begonnen; in Ostenfeld 
und Schwabstedt sind die Elektroladesäulen bereit aufgestellt 

• Einbau der neuen Nebeneingangstür inkl. Transpondertechnologie ist erfolgt, 
Transponder wurden verteilt; Verkleidung wird in Kürze fertig gestellt 

• AG Digitale Agenda beim Kreis Nordfriesland, LVB Stefan Bohlen seit November 
Mitglied für den SHGT und die HVB-Runde, erste Sitzung fand am 26.11.2018 statt 

• Gespräch mit Landrat Harrsen zum Ausbau der B5 am 30.11.2018 

• Informationsveranstaltungen für Bürgerinnen und Bürger der TenneT am 3. und 4. 
Dezember in Horstedt und in der Hattstedtermarsch: Vorstellung der Planungen; Er-
läuterung der Problemstellung: Richtfunktrasse Bundeswehr 

• Sitzung des Breitbandzweckverbandes Südliches Nordfriesland am 12.12.2018 
– ein Planer wurde ausgewählt; das Bieterverfahren hat die Fa. RALA NGN aus Of-
fenbach gewonnen 

• Kaserne Seeth – Schreiben des Bundesverteidigungsministeriums v. 13.12.2018; 
Kaserne Seeth wird nicht von der Bundeswehr reaktiviert 

• Teilnahme an der Veranstaltung 100 Jahre Frauenwahlrecht 
 

 
5. Bericht der Ausschüsse, des Amtswehrführers, der Gleichstellungsbeauftragten 
und der Delegierten der einzelnen Institutionen 
 

• Amtswehrführer Tim Petersen berichtet zu folgenden Punkten: Gefährdungsanaly-
se Freiwillige Feuerwehren, Mustersatzung ab 01.01.2019, Personalmangel FF 
Fri’stadt → Fördermittelakquise über Lottomittel, Interessenten für stv. Amtswehrfüh-
rung 

• Gleichstellungsbeauftragte Kirsten Schöttler-Martin stellt den Tätigkeitsbericht 
2018 der Gleichstellungsbeauftragten vor. 

 

 
6. Anfragen aus dem Amtsausschuss 
 

• Bürgermeisterin Telse Jacobsen aus Mildstedt erkundigt sich, ob die Beschilderung 
der Verbindungswege zwischen den Radwegenetzen in der Husumer Bucht zum Ei-
der-Treene-Sorge-Gebiet durch das Amt Nordsee-Treene gewartet würden. Eva-
Maria Kühl berichtet, dass der Radwegekümmerer der Amtsverwaltung die Beschilde-
rungen in regelmäßigen Abständen kontrolliere. 

 

 

7. Amtswehrführung im Amt Nordsee-Treene – hier: Zustimmung zur Wahl von 3 Stell-
vertretern / Stellvertreterinnen 
 
Amtswehrführer Tim Petersen teilte der Amtsverwaltung mit, dass von Seiten der Freiwilligen 
Feuerwehren im Amtsbereich der Wunsch bestehe, drei Stellvertreter/Stellvertreterinnen des 
Amtswehrführers zu wählen, um die Fülle an Aufgaben der Amtswehrführung im Vertre-
tungsfall besser verteilen zu können. Um mehr als einen/eine Stellvertreter/in wählen zu 
können, ist laut dem Gesetz über den Brandschutz und die Hilfeleistungen der Feuerwehren 
(Brandschutzgesetz - BrSchG) in der Fassung vom 10. Februar 1996 die Zustimmung des 
Amtsausschusses erforderlich. 
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Bürgermeister Karl-Jochen Maas aus der Südermarsch beantragt entgegen der vorliegenden 
Beschlussvorlage, die Beibehaltung der aktuell gültigen Regelung und begründet seinen 
Antrag. 
 
Beide Anträge (2 Stellvertreter vs. 3 Stellvertreter) werden alternativ zur Abstimmung ge-
bracht. Der Amtsausschuss beschließt mit 83 Stimmen, bei 7 Enthaltungen und im Einver-
nehmen mit dem Amtswehrführer darauf, dass die Anzahl der Vertreter/innen weiterhin auf 
zwei Stellvertreter/Stellvertreterinnen festgesetzt wird. 
 

 
8. Vereinsbeitritt / Mitgliedschaft Runder Tisch Naturschutz e.V. 
 
Am 15. Januar 2019 soll im Kreis Nordfriesland durch Naturschützer, Landnutzer und Kom-
munen ein neuer Verein gegründet werden, eine geplante „Lokale Aktion Runder Tisch Na-
turschutz“ in Nordfriesland. Ziel soll es sein, den Naturschutz auf lokaler Ebene aktiv zu ge-
stalten und die unterschiedlichsten Initiativen und Interessensverbände in Form einer Dach-
organisation noch besser zu vernetzen.  
 
Im ersten Schritt soll der Verein „Runder Tisch Naturschutz Nordfriesland e. V.“ gegründet 
werden. Der Verein ist Antragssteller für eine avisierte Förderung durch das Land und die EU 
sowie „Dachorganisation“ für die Lokale Aktion. Nach erfolgter Gründung und Förderzusage 
wird der Verein eine hauptamtliche Kraft für die Verwirklichung o.g. Ziele einstellen. Der Ver-
ein wird in Drittelparität von Naturschützern, Kommunen und Landnutzern besetzt.  
 
Die Region soll dadurch eine Anlaufstelle mit Sitz Büro im Naturzentrum Mittleres Nordfries-
land in Bredstedt  erhalten, die sich als zentraler, nicht-behördlicher Ansprechpartner für den 
umsetzungsorientierten Naturschutz aufstellt. Kommunen, Landwirte und Dritte können dort 
auf Know-how zurückgreifen, sich konkret beraten lassen oder etwa Kontakte zu unterstüt-
zenden Initiativen in den jeweiligen Regionen knüpfen. 
 
Laut Satzungsentwurf beträgt der jährliche Mitgliedsbeitrag für Kommunen und Ämter 50 
Euro. 
 

Der Amtsausschuss des Amtes Nordsee-Treene beschließt einstimmig der Lokalen Aktion 
„Runder Tisch Naturschutz e.V.“ am 15. Januar 2019 als Gründungsmitglied beizutreten. Der 
jährliche Mitgliedsbeitrag beträgt 50 Euro. Die Amtsvorsteherin wird ermächtigt, den Beitritt 
im Rahmen der Vereinsgründung zu erklären. 
 
Die Bürgermeisterinnen/Bürgermeister aus den nachfolgenden Gemeinden erklären, dass 
auch hier bereits GV-Beschlüsse einen Beitritt der jeweiligen Kommune beschlossen haben: 
Horstedt, Elisabeth-Sophien-Koog, Mildstedt und Hattstedtermarsch. 
 
Der Amtsausschuss verständigt sich zudem einvernehmlich darauf Bürgermeister Thomas 
Carstensen aus Olderup als Vorstandsmitglied des neu zu gründenden Vereins vorschlagen 
zu wollen. 

 
 
Die Öffentlichkeit wird einstimmig ausgeschlossen. Die Zuhörer verlassen den Sit-
zungsraum. 
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Nicht öffentlich 
 
9. Personalangelegenheiten 
 
….. 
 
 
Amtsvorsteherin Kühl stellt die Öffentlichkeit wieder her und gibt die Beschlüsse, so-
weit möglich, bekannt. 
 
Amtsvorsteherin Kühl bedankt sich bei allen für die harmonische Mitarbeit. Sie schließt die 
Sitzung des Amtsausschusses des Amtes Nordsee-Treene. 
 
 
 
 

Amtsvorsteherin    Schriftführer 
 


	Ende der Sitzung: 16:10 Uhr

